

头条

# 沙特响亮说“不” 拜登警告“后果”

**据新华社电** 据美国媒体11日披露，沙特阿拉伯“直截了当”拒绝美国政府要求其暂缓支持主要产油国大幅减产石油决定，美方认为沙特此举无异于“站队”俄罗斯，威胁要“重新评估”美沙关系。美国总统约瑟夫·拜登警告，沙特做法“必有后果”。

## “响亮说不”

据《华尔街日报》援引知情人士的说法报道，美方官员曾警告沙特如果支持减产石油，将被视为在乌克兰问题上支持俄罗斯，有损美方对沙特已经有所减弱的支持。

报道说，美方官员要求沙特及其他海湾地区产油国推迟一个月实施减产计划，但沙特方面认为，拜登政府提出这一要求，只是因为担心在美国11月8日国会中期选举前这段关键时间内油价继续飙升，从而大大打压民主党支持率，因而说了个“响亮的不”。

以沙特为首的石油输出国组织(欧佩克)成员国与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”机制本月5日决定自今年11月起大幅减产，在8月产量基

础上将月度产量日均下调200万桶。

美国通货膨胀率连续多月维持在40年高位，民众不满拜登政府抑制燃油价格不力。主要产油国大幅减产预计进一步推升油价，令民主党选情承受更大压力。

《华尔街日报》披露，拜登7月首次以总统身份访问沙特时，沙特方面原本打算提议主要产油国日均增产50万桶，作为对美“亲善信号”，但与拜登政府存在龃龉的沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼坚持将增产量降至10万桶。这一小幅增产计划实施没多久，欧佩克与非欧佩克产油国9月又决定将月度产量日均下调10万桶，相当于重回拜登访沙前水平，引发白宫不满。

按照知情人士说法，美国国务院能源安全高级顾问阿莫斯·霍克斯坦通过电子邮件向沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼表达上述不满。后者被那封邮件激怒，更加坚定“制定独立于美国的能源政策”决心。

## “重估”关系

尽管沙特方面多次表示支持减产

石油“纯粹出于经济理由”，美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔11日说，沙特此举“无疑是在与俄罗斯保持一致”。

多名民主党籍国会议员呼吁对沙特采取惩罚措施。美参议院外交关系委员会主席罗伯特·梅嫩德斯敦促立即冻结与沙特之间包括军售在内的所有合作；参议院军事委员会成员理查德·布卢门撒尔和众议员罗·康纳已提交暂停对沙特军售的法案。

白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比11日说，拜登已经清楚意识到需要“重新评估”与沙特关系，以确保美沙关系“服务于我们的国家安全利益”。

拜登11日接受美国有线电视新闻网专访时说，他将与国会商讨如何处理美沙关系。他没有透露会否同意暂停对沙特军售，但强调沙特的做法“一定会有后果”。

据美联社分析，沙特是美国在中东地区“(关系)重要且复杂”的盟友，拜登“愿在多大程度上向沙特展现自己的不满”尚待观察。

医卫

## 美国专家建议对8岁以上孩子作焦虑症筛查

**据新华社电** 鉴于美国年轻人心理健康障碍确诊率攀升，美国预防服务工作组11日首次建议初级保健医生对8岁至18岁人群作焦虑症筛查。

预防服务工作组由美国卫生与公众服务部召集多名疾病预防和医疗专家组成，所提建议在美国有较大影响力。工作组成员、乔治·梅森大学护理学院教授玛莎·库比克说：“焦虑症是儿童和青年最常见的心理健康问题。”

她说，焦虑症会让孩子丧失活力，同时增加成年后患抑郁症的风险。

按照预防服务工作组的定义，焦虑症包括一系列因过度害怕或担忧表现出的情绪和身体症状。工作组建议借助问卷调查以筛查出患焦虑症的孩子，多项研究显示这类孩子在接受认知行为或心理疗法等介入治疗后症状能够好转。

《美国医学会杂志》周刊登载上述筛查建议。美国卫生与公众服务部今年3月发布的研究报告显示，2016年到2020年间，美国3岁至17岁人群确诊焦虑症的人数增加29%，确诊抑郁症的人数增加27%。

工作组同时建议对12岁以上孩子定期作抑郁症筛查，但认为尚无充足证据表明有必要对未成年人作自杀倾向筛查。

据美联社报道，美国15岁至24岁人群中，自杀是仅次于意外事故的第二大死因。美国儿科学会、美国防止自杀基金会和美国国家心理健康研究所的专家今年3月建议对12岁以上孩子开展自杀风险筛查。

热点

## 英特尔计划裁员数千人

**据新华社电** 多家外媒报道，美国英特尔公司计划大幅裁员，可能波及数千人，以降低成本、应对个人电脑需求萎缩。

美国彭博新闻社12日报道，英特尔最早本月宣布裁员，可能在其27日发布第三季度财务报告的同一天。截至7月，英特尔有11.37万员工。英特尔销售和营销等部门裁员比例可能达大约20%。

英特尔主营的个人电脑处理器业务正面临需求急剧下滑。这家公司7月警告，其2022年销售额将比先前预期低大约110亿美元。华尔街分析师预测，英特尔第三季度营收将减少大约15%。

英特尔高管在今年第二季度财报电话会议上说，公司承认可能将为提升利润率作出改变。英特尔首席执行官帕特·格尔辛格当时说：“2022年，我们同样在降低核心开支，在今年下半年将寻求采取额外行动。”

英特尔上次大幅裁员是在2016年，波及大约1.2万个工作岗位，占员工总数11%。同不少技术企业一样，英特尔今年早些时候因市场状况变差而停止招新。



图像

## 秋色渐浓

人们在白俄罗斯明斯克一处公园散步。

进入10月，明斯克秋色渐浓。

新华社发

关注

## IMF称俄罗斯经济形势没有预期严重

**据新华社电** 国际货币基金组织(IMF)11日发布新一期《世界经济展望报告》，称得益于石油出口和国内需求相对稳定，俄罗斯经济萎缩状况没有预期严重。

报告写道：“俄罗斯经济的萎缩状况没有先前预期的严重，反映了在更有力量的财政和货币政策支持下俄石油出口及其国内需求的韧性。”

国际货币基金组织说，俄经济今年二季度按年化率计算萎缩21.8%，而今年全年预计仅萎缩3.4%。在6月这一组织曾预测俄经济今年全年萎缩6%。

俄总统弗拉基米尔·普京9月表示，

俄经济状况逐步“正常化”，失业率降至3.8%，为历史最低水平，年通货膨胀率降至13.7%，远低于今春西方多项对俄制裁措施开始起作用之际。按照普京的说法，最糟糕的状况已经过去。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后，欧洲联盟与美国一道对俄施加严厉经济制裁，包括寻求摆脱对俄石油和天然气的依赖，却导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

据法新社分析，新一期《世界经济展望报告》从某种程度上支持俄政府对本国经济的看法。尽管俄经济或许面临长期挑战，就眼下来说，其能源出口

似乎正在帮助俄挺过西方制裁。

俄罗斯财政部数据显示，今年前8个月，超过40%的俄联邦财政收入来自油气行业。

国际金融协会副会长埃利娜·里巴科娃告诉法新社记者：“我们可以认为头几轮(对俄)制裁的影响已经过去，尤其在金融领域。”

法新社分析，鉴于七国集团难以就俄石油出口“限价”措施达成一致，也很难获得他国响应，俄经济前景似乎正在改善。按照国际货币基金组织的新预测，俄经济明年萎缩幅度为2.3%，低于7月预测的3.5%。